

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 8457 Segunda Época Jueves 14 de Noviembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

Lo principal y lo accesorio

Se han recrudescido estos días las hostilidades que más o menos de saforadamente se manifestaron al establecerse los Comités paritarios. Y observo que no se hace distinción alguna entre lo que representa y la manera como están constituidos y funcionan.

Como institución, abstractamente considerado, o habiendo sólo en cuenta su finalidad, en el Comité paritario nada existe que merezca censura y todo es digno de ser alabado.

En la Encíclica del sabio e inolvidable Pontífice León XIII sobre la condición de los obreros, se admite como posible y conveniente la creación de esta especie de Juntas mixtas de patronos y obreros, que resuelvan, según dictados de justicia y de razón, las diferencias que surjan en el campo social.

Tal es la misión de los Comités paritarios, los cuales, aun deficiente y organizados, la cumplen en buena parte, según lo demuestra el hecho del número incomparablemente menor de contiendas sociales surgidas y llegadas a extrema agudización desde que los Comités paritarios existen.

Salvando, pues, los resacas de bidos a las opiniones contrarias profesadas con absoluta buena fe, creo que no se sitúan en el terreno de las conveniencias sociales que niegan, combaten, no ya la organización y funcionamiento, que en lo que tengan de error o sean causa de daño pueden y deben ser rectificadas, sino la institución misma del Comité paritario, que puede y debe ser y que evidentemente lo es a sus tasas es, y viene siendo, instrumento eficazísimo de pacificación social.

Yo no diré que en este punto los pactos ministeriales del Sr. Aunós sólo representen una larga cadena de aciertos. No afirmaré tampoco que, sino por parte de tan celoso e infatigable ministro, por la de algunos de sus colaboradores, deje de perpetrarse tal injusticia o de incurrirse en cuál modo de arbitrariedad. Y hasta temo que contra los propósitos y la voluntad que animan a la Dictadura prevalezcan en el Ministerio de Trabajo y Previsión criterios que ejercerán dominio excesivo e irrazonable hasta el año 23.

Pero todo esto, siendo dañoso y grave, es accidental y por lo tanto rectificable y sustituible; por lo cual no exige la menor duda que aquello que la experiencia demuestre que no debe seguir como está, será rectificado y sustituido.

Desde luego, no creo que en ningún caso las decisiones del Comité paritario deben ser prácticamente soberanas e inapelables; ha de existir siempre un tribunal superior que de hecho y de derecho lo sea. Como están las cosas, con las fluctuaciones dominantes, en las ocasiones, los tales Comités proceden, en su funcionamiento, a veces sistemáticamente se inclinan del lado de los reclamantes, que o siempre tienen razón y no hay otro remedio que someterse a sus resoluciones; pero la posible falta de la justicia o a la equidad que de ello derive, no es imputable al Comité; lo será a las personas que lo forman o a la manera como está organizado.

Teóricamente, en abstracto, la obra del Sr. Aunós merece las más encendidas alabanzas. En la actualidad no hay ninguna acción que de aparezca con menos esquinas y escabrosidades la cuestión social que en la nuestra; y ello es debido al esfuerzo, a la perseverancia y al acierto del Sr. Aunós. Sin que yo le quite el mérito a ninguno de los otros consejeros, ni trate de aferrarlo, creo que en primera línea tiene derecho a figurar con la de Martínez Anido y el Conde de Guadalhorca, la gestión del Ministro de Trabajo. Mucho de lo que él ha hecho y cualesquiera sean los herederos y sustitutos de la Dictadura, sobrevivirá a ésta.

MIGUEL PENAFLORES

CRÓNICA LOCAL

Ha dado a luz con toda felicidad una niña doña Regine Sáez Cuellar, esposa del propietario don Vicente Sáez Martínez. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres. Enferma Se encuentra enferma, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos la señora doña Margarita González.

García, ha de nuestro amigo el maestro nacional don Pedro José Román González. Deseamos la pronta mejoría de la enferma.

En el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente. Bajo la presidencia del alcalde, señor Monterreal, se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Cassinello, Viciana, Fernández Hidalgo, Campillo, Sánchez Cantón, Zárate y Fernández Orts. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día.

Asuntos sobre la mesa. — Dictámenes del señor teniente de alcalde delegado del servicio de aguas en las reclamaciones de don Rafael Cañadas y don Blas Rodríguez contra el arbitrio sobre tomas.

El primero de los dictámenes es favorable al reclamante. En el segundo se estima que es un caso de fraude por agua pasada y se propone la sanción correspondiente.

El señor Cassinello da cuenta de las circunstancias que concurren en ambos casos exponiendo el criterio de benignidad que ha presidido las decisiones de la delegación.

El señor Zárate, usa de la palabra en defensa del segundo de los reclamantes, exponiendo que en él no hubo intención de delinquir.

Insiste el señor Cassinello en que se trata de un verdadero caso de agua pasada, toda vez que si la media toma que posee lo es para la casa de la calle de la Niña número 15, no había por qué servirse de ella también para la casa número 13 y aun pagar el arbitrio por las dos casas, cuando, como queda dicho, sólo podía la propiedad de media toma para una sola.

En cuanto a la sanción—dice—no puede ser más mínima ni benévola, pues sólo se le impone el duplo del arbitrio descontándole las cantidades que tiene pagadas.

La Comisión aprueba los dictámenes. Vota en contra el señor Zárate. En el informe del señor arquitecto en el expediente a instancia de don Miguel Naveros sobre edificaciones en la calle del Jaul.

Una página hermosa...

También el parlamentarismo tiene páginas hermosas, y una de ellas ha sido la que el Parlamento francés ha escrito, después de la pasada tormenta de la crisis, el día 8 del actual. Voces de sinceridad, voces de amor a la patria y voces de sentimiento humano hablaron en ella, y todas las jergas de la política partidista y bullanguera que días antes habían conseguido en una votación la derrota de Briand, quedaron ahora conusas y avergonzadas y apenas osaron levantar su voz.

En el Parlamento de París, en el corazón de Francia, se hizo la apología entusiasta y calurosa del ministro alemán, recientemente fallecido, señor Stresemann. Y todos, emocionados y unánimes, asistieron al elogio. Stresemann, según frase del señor Briand, había sido un ciudadano del mundo. Tenía razón el señor Briand; un ciudadano del mundo sino dejarlo de ser de Alemania, pero amante de la paz, y amante, por lo tanto, a la vez de Alemania y de Francia.

¡Oh, que conceptos tan hermosos! ¡Quién habla de de circolo a la Francia y a la Alemania de hace quince años! ¡Oh, si entonces se hubiera hablado en uno y en otro país como ahora se habla! Pero ha sido necesaria la cura de sangre de una espantosa guerra para devolver al cerebro y al corazón de los hombres la firmeza de la paz que la borrasca de la ambición y del odio les había arrebatado.

Para algunos, para los políticos, lo más hermoso, lo más admirable en la sesión del día 8 de la Cámara francesa fueron los setenta inesperados votos de mayoría que obtuvo el gobierno en la votación de confianza. Para nosotros, esos votos no han sido más que un incidente de poca importancia, y si se quiere, una consecuencia lógica y natural de todo lo demás que allí ocurrió.

Para nosotros, la sesión hubiera sido igualmente histórica e igualmente memorable si esos votos no hubieran existido. Lo que en ella vimos de más memorable y de más placentero no fueron los votos sino los sentimientos; aquella emoción que embargó a muchos de los asistentes durante la emisión de los discursos, aquel ambiente de fraternidad con que un extranjero, el embajador de Alemania, vivió en su rostro las miradas de todos, mientras las lágrimas de agradecimiento y de cariño resbalaban por sus mejillas al escuchar las palabras de consideración y afecto con que un ilustre concludano, recientemente muerto, era nombrado por los oradores y respetado por todo el resto de los asistentes.

¡Bendito el don de la palabra humana cuando sabe zomarse a los labios para hacer sonar en ellos el eco de los latidos del corazón! ¡Oh, si siempre superaran ser las palabras el trueno fiel de los sentimientos! Entonces el parlamentarismo no tendría únicamente algunas páginas hermosas, sino que sería todo él, en todas sus líneas, en todas sus palabras y en todos sus aumentos, felicísimo y venturoso. Lo malo es que la palabra, al pasar por el tamiz de la política, de la falsa política de los partidos, y de las ambiciones, deja de ser el trueno fiel de los sentimientos para ser únicamente su careta y su disfraz. Por eso el parlamentarismo se ha hecho odioso por eso, aquellas páginas en que el sentimiento se sobrepone a la farasa en que ordinaria mente vive, se saludan por su hermosura con un extraordinario regocijo que es lógica consecuencia y lógica manifestación de lo extraordinario del acontecimiento.

También el parlamentarismo tiene páginas hermosas decíamos al principio; pero es que no basta que tenga algunas páginas hermosas, si tiene, en cambio, centenares de ellas cusajadas de podredumbre e infectadas de falsedad, de egoísmo y de bajas pasiones. Días de sol y de luz tiene también en su corazón el rudo y cruel invierno; pero no bastan esos días para compensar

En el Ayuntamiento

Los demás informes se refieren a solicitudes de obras, siendo aprobados: Oficio del Depositario solicitando autorización para el canga de un título de la Deuda de la fianza de don Diego González Barcuñana. Como se solicita.

Informe del teniente de alcalde del distrito 1º en escrito de don José López Alcalde sobre traslado de una fábrica de legía. De conformidad. Cuenta de Bartolomé Picón de 198 pesetas por construcción de un luneto en la oficina del arquitecto. Se aprueba. Distribución de fondos para el presente mes. Aprobada.

Dictamen de la Comisión especial en la propuesta sobre desaparición de la parada de carruajes en la plaza de Conde Oñalla. Se señala en el dictamen la distribución de los coches de dicha parada; situados, cinco en la Puerta de Purchena, tres en la calle del Poeta Villasepa y ocho en la plaza de la Virgen del Mir.

Después de unas breves observaciones del señor Zárate, se acuerda de conformidad con la propuesta. Oficio de la Dirección Hidráulica del Sur de España interesando no circulen carruajes por el puente de la Estación para proceder a su reparación. Se acuerda el arreglo de la calle llamada de la Huerta de los Picos, por donde se habilitará el tránsito hasta que se arregle el camino.

A propuesta del alcalde se nombra a Juan Saura Navarro con carácter interino para la vacante existente en la Policía urbana. Se autoriza al alcalde para ordenar la adquisición de una alfombra para el despacho de la Alcaldía. Seguidamente el alcalde concede la palabra a don Julio García Restoy, que ocupa la tribuna pública.

El señor García Restoy, después de dirigir un saludo a todos, da lectura a una cédula de notificación en la que se le da cuenta de haberse rechazado por la Comisión su oferta de solar para el grupo escolar «Primo de Rivera». Se lamenta de que las razones que se han tenido en cuenta para rechazarla sean el que el solar que ofrece se halla situado en una hondonada y alejado del centro de la capital y expone en cuanto al primer extremo que puede rellenarse el terreno y por lo que respecta al segundo, no cree que esté alejado el barrio de Restoy. Seguidamente se levantó la sesión.

En el puente del Andarax. Una mujer arrollada por una motocicleta. Cuando marchaba por el puente sobre el río Andarax próximo al pueblo de Viator, la vecina de esta capital, Matilde López Jiménez, fué arrollada por la motocicleta n.º 1143 de esta matrícula que montaba José Aguilera Rivas, resultando con fractura de la tibia por su tercio inferior. Trasladada por algunas personas que habían presenciado el accidente al pueblo de Huércal, se le asistió por el médico titular, quien ordenó fuera conducida al Hospital. El propio conductor de la motocicleta, trasladado a la herida al Hospital donde quedó encamada. El Juzgado municipal de Huércal instruyó las diligencias de rigor.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

HOJA DEL DIA

Una página hermosa... También el parlamentarismo tiene páginas hermosas, y una de ellas ha sido la que el Parlamento francés ha escrito, después de la pasada tormenta de la crisis, el día 8 del actual. Voces de sinceridad, voces de amor a la patria y voces de sentimiento humano hablaron en ella, y todas las jergas de la política partidista y bullanguera que días antes habían conseguido en una votación la derrota de Briand, quedaron ahora conusas y avergonzadas y apenas osaron levantar su voz.

En el Parlamento de París, en el corazón de Francia, se hizo la apología entusiasta y calurosa del ministro alemán, recientemente fallecido, señor Stresemann. Y todos, emocionados y unánimes, asistieron al elogio. Stresemann, según frase del señor Briand, había sido un ciudadano del mundo. Tenía razón el señor Briand; un ciudadano del mundo sino dejarlo de ser de Alemania, pero amante de la paz, y amante, por lo tanto, a la vez de Alemania y de Francia.

¡Oh, que conceptos tan hermosos! ¡Quién habla de de circolo a la Francia y a la Alemania de hace quince años! ¡Oh, si entonces se hubiera hablado en uno y en otro país como ahora se habla! Pero ha sido necesaria la cura de sangre de una espantosa guerra para devolver al cerebro y al corazón de los hombres la firmeza de la paz que la borrasca de la ambición y del odio les había arrebatado.

Para algunos, para los políticos, lo más hermoso, lo más admirable en la sesión del día 8 de la Cámara francesa fueron los setenta inesperados votos de mayoría que obtuvo el gobierno en la votación de confianza. Para nosotros, esos votos no han sido más que un incidente de poca importancia, y si se quiere, una consecuencia lógica y natural de todo lo demás que allí ocurrió.

Para nosotros, la sesión hubiera sido igualmente histórica e igualmente memorable si esos votos no hubieran existido. Lo que en ella vimos de más memorable y de más placentero no fueron los votos sino los sentimientos; aquella emoción que embargó a muchos de los asistentes durante la emisión de los discursos, aquel ambiente de fraternidad con que un extranjero, el embajador de Alemania, vivió en su rostro las miradas de todos, mientras las lágrimas de agradecimiento y de cariño resbalaban por sus mejillas al escuchar las palabras de consideración y afecto con que un ilustre concludano, recientemente muerto, era nombrado por los oradores y respetado por todo el resto de los asistentes.

¡Bendito el don de la palabra humana cuando sabe zomarse a los labios para hacer sonar en ellos el eco de los latidos del corazón! ¡Oh, si siempre superaran ser las palabras el trueno fiel de los sentimientos! Entonces el parlamentarismo no tendría únicamente algunas páginas hermosas, sino que sería todo él, en todas sus líneas, en todas sus palabras y en todos sus aumentos, felicísimo y venturoso. Lo malo es que la palabra, al pasar por el tamiz de la política, de la falsa política de los partidos, y de las ambiciones, deja de ser el trueno fiel de los sentimientos para ser únicamente su careta y su disfraz. Por eso el parlamentarismo se ha hecho odioso por eso, aquellas páginas en que el sentimiento se sobrepone a la farasa en que ordinaria mente vive, se saludan por su hermosura con un extraordinario regocijo que es lógica consecuencia y lógica manifestación de lo extraordinario del acontecimiento.

También el parlamentarismo tiene páginas hermosas decíamos al principio; pero es que no basta que tenga algunas páginas hermosas, si tiene, en cambio, centenares de ellas cusajadas de podredumbre e infectadas de falsedad, de egoísmo y de bajas pasiones. Días de sol y de luz tiene también en su corazón el rudo y cruel invierno; pero no bastan esos días para compensar

el dolor que sus días helados y sus días borrascosos ocasionan a la humanidad. ¡Qué tiene que ver que el sol refregere en algunas horas el cuerpo atenido de los ancianos, si en otras horas, que son las más, les roba el poco calor que en aquellas les prestó, y corta sus pulmones con el puñal del hielo, y entumece sus miembros y hiela la sangre en sus vasos y los destroza y arrebata la existencia! Si también el crudo invierno escribe en su transcurso páginas muy hermosas, llenas de calor y llenas de vida, pero las más de ellas son frías, descorazonadoras, asesinas...

Información frutera. No entró ayer ningún vapor para la carga de frutas. Terminó sus operaciones de carga y zarpó anoche el vapor «Pluto». Lleva a Bremen 7.965 barriles, 328 medios y 50 cajas. Es el último de la temporada para dicho mercado; y por ende, para Alemania.

Por cabotaje se despacharon ayer: Vapor «Amboto Meads», 122 barriles, 28 medios y 679 cajas para La Coruña. Vapor «Isla de Tenerife», 176 barriles para Las Palmas. Vapor «Río Tejo», 4 barriles y 6 medios para Bilbao. Vapor «Berqueto R», 11 barriles, 8 medios y 792 cajas para Barcelona. Vapor «Iraty», 58 barriles, 3 medios y 530 cajas también para Barcelona.

Telegramas recibidos ayer en la Cámara Uvera: Bristol. Vapor «Pentrión», clase superior, sana, de 14/ a 21/; ordinaria, de 10/ a 13/6; muy picadas, de 1/ a 9/. Londres. Vapor «Jonge Anthony» de 6/9 a 22/6; promedio, a 14/. Mercado y uva, igual a Liverpool. Manchester. Vapor «Vasco», de 5/9 a 18/9; mayoría de 12/ a 15/. Glasgow. Vapor «Gartmore», de 5/ a 22/; mayoría de 10/ a 12/. Muchas partidas defectuosas. Londres. Otro telegrama del «Jonge Anthony», de 6/9 a 22/6; mayoría 13/ a 14/.

Telegramas particulares: Liverpool.— Vendido el cargamento del vapor «Pelayo», desde 6/6 a 20/6; en general desde 12/ a 15/. Londres.— Hoy se han realizado los barriles conducidos por el vapor «Jonge Anthony», cotizándose desde 6/9 hasta 22/6; en general, desde 13/3 a 15/.

Se anuncia para hoy un vapor para Londres, el «Albania», para los puertos de Suecia, y «San Lúcar», para los puertos de Noruega. Las existencias sobre muelle eran anoche 24 505 barriles, 1.748 medios y 2.122 cajas. Van además exportadas este año para los diversos mercados 28 510 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera, según las ordenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	2.924	96
Bremen	127.079	1.681
Bristol	33.978	>
Cardiff	38.853	>
Copenhague	48.54	3.613
Dakar	100	475
Dublin	1.703	22
Finlandia	6.103	27
Glasgow	138.670	731
Hamburgo	383.618	5.315
Hull	70.684	>
Liverpool	285.947	353
Londres	325.719	5.022
Manchester	40.368	90
Newcastle	33.364	>
Noruega	48.795	728
Southampton	48.985	309
Sudamérica	56.565	1.424
Suecia	28.864	496

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Isabel Fernández Martín

VIUDA DE DON JOSÉ MARTINEZ

QUE HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, EN BENAHDUX, A LOS 80 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus atligidos hijos, don José, doña Angeles, don Eduardo, Cura Párroco de Benahadux y doña Carmen Martínez Fernández; hijos políticos, don Juan Teruel Aránega y doña Concepción Ruiz Moreno; sus nietos, sus hermanos (ausentes) doña Rosario, doña Angeles, doña Josefa y don Antonio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a usted la encomienden en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las tres y media de su tarde desde la casa mortuoria, Casa Rectoral, al Cementerio de Benahadux, por lo que le estarán siempre reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Congreso Nacional de Acción Católica

Madrid, 13 4 tarde.
 Ha comenzado los actos del Congreso de Acción Católica.
 En las primeras horas de la mañana, llegó la Schola Cantorum de Santa Cecilia de Bilbao.
 En la Catedral se inauguró el Congreso con una misa solemne en la que ofició el Obispo de León.
 Asistieron el exministro señor Clavel, el duque del Infantado y otras personalidades.

Ampliando noticias
 Madrid, 13-10 noche.
 A las siete de la mañana, llegó procedente de Bilbao, la Schola Cantorum de Santa Cecilia, compuesta de 150 hombres y niños y dirigida por el maestro Zubizarreta.
 En la estación aguardaban a la masa coral, el presidente de esta entidad, que llegó ayer y varios directivos del Hogar Vasco.
 En varios autobuses que habían sido preparados previamente, trasladándose en ellos al local de esta última entidad, donde desayunaron y más tarde almorzaron.
 Durante el tiempo que estuvieron en el Hogar Vasco, reinó la mayor animación y cordialidad.
 Cantaron varias composiciones vascas que fueron aplaudidas con calor por los concurrentes.
 A las diez y media de la mañana se trasladaron a la Catedral para asistir a la inauguración.

Sesión inaugural
 A las once de la mañana, se verificó el acto inaugural del Congreso Nacional de Acción Católica, en la Catedral, que se hallaba adornada con delicado gusto y sobriedad. En conjunto que presentaba era en extremo brillante.
 Las naves de la basílica se hallaban totalmente de dos mil.
 Más tarde, la aglomeración fue aumentando en términos imponentes.
 Presidió el Cardenal Primado, teniendo a su derecha al ministro de Justicia, el Arzobispo señor Gandásegui, al Gobernador civil de Madrid y el director general de Cultos; y a su izquierda el Cardenal de Granada y los Prelados de Madrid y de Valencia, el Alcalde de esta Corte y el Arzobispo de Santiago.
 Ofició de pontifical el Obispo de León, interpretándose la Misa por la Schola Cantorum.
 La concurrencia ha sido numerosísima, formada por todas las personalidades católicas, representaciones de las Ordenes religiosas, asociaciones femeninas, la Asociación Católica Agraria, con sus presidentes, comisiones, etc.
 También han asistido representaciones de los Sindicatos obreros católicos, el exministro don Juan Clavel, el duque del Infantado, el primer introductor de Embajadores marqués de Vistahermosa, los señores Marín Lázaro, el Gobernador civil de Madrid, señor Martín Álvarez y otros muchos.
 Terminado el pontifical, desfilaron los concurrentes, besando el anillo del Primado y de los demás Prelados.
 Al salir a la calle, el público les tributó una entusiasta ovación.
Telegramas de adhesión
 El Cardenal Primado les un telegrama de adhesión del Sumo Pontífice y del Rey de España y de otras personalidades.

Una carta del Papa
 A continuación el Obispo Auxiliar de Toledo lee el documento pontificio que es extensísimo.
 Empieza congratulándose de la celebración del Congreso en Madrid.
 Dice que la acción católica la realizó la Iglesia siempre que los Pontífices con arreglo a las circunstancias de los tiempos solicitaron la cooperación de los seglares para lograr el triunfo del cristianismo.
 Actualmente la Acción Católica ha logrado la manera de ser propia conforme a las prescripciones pontificias.
 Recuerda la Enciclica Ubi arcano D I.
 Afirma que la Acción Católica se llama social, pues persigue dilatar el reino de Cristo y los demás bienes provenientes como los que pertenecen al Estado, llamándose políticos.
 Expresa que las asociaciones actúan conforme a los preceptos religiosos y ayudan a los ciudadanos en los asuntos profesionales y económicos, conviniendo sujetar la acción católica a su fin principal: el apostolado cristiano.

Dice que siendo ajena a los partidos políticos, la Acción Católica no puede encerrarse en sus límites, pues aunque los católicos están obligados a obedecer esta grave prescripción, se les permite tratar de política y desempeñar cargos públicos.
 Mientras su actuación no les separe de los preceptos de la doctrina católica—prosigue—nada les impide afiliarse a los partidos que les cuadre, siempre que la acción de tales partidos no se oponga a las leyes de Dios y de su Iglesia.
 Explica que aunque la Acción Católica ha de abstenerse de la política, será atívisima aplicándole los preceptos de la Religión y defendiendo la conveniencia de que la Iglesia, el Estado y la familia formen la piedra triangular donde se asiente la sociedad.
 Agrega que la Acción Católica debe de sobra ir por su unidad de concordia y de disciplina.
 La carta termina otorgando la bendición al Congreso que se celebra.
 La letra fue acogida con grandes aclamaciones al Papa.
Discurso del duque de Rodríguez San Pedro
 El duque de Rodríguez San Pedro pronunció un discurso muy elocuente.
 Censuró la tendencia al paganismo que invade a la sociedad.
 En párrafos brillantes hizo la apología de la Fé, exhortando a tener valor para confesar a Cristo.
 Afirmó que el valor y la prudencia son virtudes del momento presente.

Discurso del Obispo de Madrid
 El Obispo de Madrid Alcalá, señor Buj Gárriz, pronunció un elocuente discurso, destacando el lugar preeminente de España en el Júbileo papal.
 Recordó las colectas, las peregrinaciones, los Congresos Misionales y Marianos y otros actos de catolicismo.
 Terminó afirmando que el Congreso de Acción Católica es una muestra de amor a España y al Pontificado.
Discurso del ministro de Justicia
 A continuación habló el ministro de Justicia y Cultos, don Gato Ponte, en nombre del Gobierno.
 Expresó su satisfacción por el Congreso.
 Luego rindió un homenaje de respeto a los Prelados que asisten al mismo.
 Hace votos porque los acuerdos que se adopten engrandezcan a la Religión y a la Patria.
 Expresa su opinión de que el Congreso repercutirá en beneficio de la nación.
 Anuncia que el Gobierno ha enviado un modesto presente al Papa como demostración del afecto que le inspira.
 Exhorta a los congresistas a ajustar su conducta a las normas expresadas en la carta del Pontífice.
 Regala además que pidan a Dios que los Gobiernos españoles sean católicos y firmes que los ministros rezan también por la prosperidad de los católicos españoles, que es lo mismo que pedir por España.
Palabras del Primado
 Finalmente el Cardenal Primado agradece las palabras del ministro de Justicia en nombre del Gobierno, asegurando que han llegado a todos los corazones, llamándolos de júbilo.
 Todos los oradores fueron calorosamente aplaudidos.

Política
 El «Diario Oficial»
 Madrid, 13 4 tarde.
 En el «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército se dispone la inclusión en el curso de la Escuela de estudios superiores militares, del idioma portugués.
 Se anuncia un concurso para la provisión de vacantes en aviación y en el servicio radioeléctrico.
Construcción de un aeródromo particular
 En la «Gaceta» de hoy se publica la autorización para construir un aeródromo particular en los terrenos propiedad de don Jorge Loring, en Prad de Llobregat, donde además se establecerá una escuela de pilotos.

Reservatura de las escuelas
 Por el Ministerio de Instrucción Pública, se ha ordenado la reapertura de las escuelas de pábulos cerradas con motivo de la epidemia de paratuberculosis, desaparecida.

El próximo Consejo en Palacio
 El Monarca y el marqués de Estella, acordarán en Navalperal, la celebración de un Consejo de ministros en Palacio.
 La reunión ministerial tendrá lugar el viernes o el sábado.
Igrese en la Academia Española
 El domingo próximo, el representante vasco en la Academia Española, leerá un discurso de ingreso.
 Le contestará el señor Clemente de Diego.
El regreso de Yanguas
 El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, llegará a Madrid el sábado próximo.
 El lunes presidirá la reunión de la Asociación Francisco de Vitoria, informando sobre los trabajos de las Universidades americanas para el homenaje que se rendirá al inmortal autor del Derecho Internacional en España.

Ben-Hur
 admirable novela histórica de los tiempos de Jesucristo, original de Lewis Wallace, vertida al castellano por don Luis Carlos Viada y Luch.
 Ocioso es hablar del mérito literario de

El viaje del «Graf Zeppelin» al Polo

Madrid, 13 - 10 noche.
 El ingeniero y académico, señor Torroja, encargado de la preparación de la labor fotogramétrica para el viaje del dirigible «Graf Zeppelin» al Polo, ha manifestado que no cree exactas las noticias de la suspensión, aunque ciertamente existían dificultades por parte de las Compañías de Seguros alemanas; pero se han ofrecido ya varias compañías inglesas.
 Como se trata de una expedición científica, el Gobierno español contribuirá con 15.000 pesetas a los gastos de viaje.
 Durante la expedición descenderán algunos tripulantes a fin de hacer exploraciones en las regiones polares.
 También ha manifestado el señor Torroja, que cuando se construyan mayores aeronaves se establecerán en las regiones polares doce observatorios permanentes.
 Probablemente el viaje se verificará en la primavera próxima.

La tragedia del yate «Mary»
 Sanlúcar, 13. Los médicos han practicado la segunda autopsia al cadáver del marinero Carbó, víctima de la tragedia del yate «Mary».
 El juez ha tomado declaración al Dr. Franceschi.
 También se han llevado a cabo por el juzgado instructor del sumario, otras diligencias.
 Ha llegado el policía que se hallaba en Madrid, por considerarse necesaria su presencia en esta población.
 A fines del mes actual se celebrará un consejo de guerra relacionado con esta causa.

BARCELONA
 La princesa Eivira mejorada
 Barcelona, 13. Se encuentra muy mejorada la princesa doña Eivira.
 Los médicos le han autorizado para trasladarse a una clínica particular.
Periódico suspendido
 El gobernador ha manifestado a los periodistas, que había suspendido indefinidamente al periódico «Las Noticias», habiéndolo comunicado a la Superioridad.
 Añadió que la policía había recogido los ejemplares de los quincos.
Viajeros ilustres
 Procedente de Francia ha llegado el exministro señor Rodés.
 También ha llegado el general Cavalcanti, que viene a visitar la Exposición.
Los periodistas franceses
 Los periodistas franceses que se hallan en esta capital visitaron los palacios del Ayuntamiento y de la Diputación.
Grave accidente
 En la estación de Picamozons, el vecino de la provincia de Lérida, Juan Sibirats Vilalta, de 55 años de edad, que se dirigía a Barcelona, al intentar tomar un tren marcha, cae y se, y una de sus piernas le pasó por encima de la pierna izquierda. Tras

Ben-Hur
 cuyo interés y amabilidad y cuyas escenas de suprema belleza han sido admiradas estos días por los almerienses, en la película cinematográfica compuesta con algunos de los más salientes episodios de la obra.
 Gracias a la autorización que hemos obtenido de la Biblioteca del Apostolado de la Prensa, puede usted adquirir gratuitamente,

Ben-Hur
 suscribiéndose a LA INDEPENDENCIA, que empezará a publicarla uno de estos días.

Vapores correos franceses
 De la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de lices y telegrafía sin hilos.

ALSIÑA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
 Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
 De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. Includo Impuestos De 2 a 10 años cumplidos un medio 267.50 ptas. Idem Idem.
 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.
 Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques son de gran lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
 Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid o Vigo.
 Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
 Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
 Para más informes: sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Alameda del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

Explosión de un polverín
 Toul, 13. Un polverín cercano a la población hizo explosión, que fue oída a enorme distancia.
 Se guardaban en el mismo cincuenta toneladas de pólvora.
 No quedó el más pequeño vestigio del edificio.
 Dos personas se acometen a tiros.
 Trieste, 13. El Comisario de Policía disparó varios tiros sobre el Prefecto de Policía, matándole.
 El agresor fué detenido.
Almirante portugués fallecido
 Lisboa, 13. Ha fallecido el almirante Almeida de Eça, uno de los marinos de historia más brillante de Portugal.
Actos de bandidaje
 Shanghai, 13. Desde el pasado abril hasta la fecha, diez personas, entre ellas nueve misioneros, han sido asesinadas por los bandidos en la provincia de Nankin.
 Otras 32 personas, después de despojarlas de sus bienes y raptarlas, los bandidos exigen grandes cantidades para conseguir su rescate.
General absuelto
 Bogotá, 13. El Senado ha absuelto al exministro de la Guerra general Rengifo, pero la Cámara de los diputados lo ha desconocido.
Nuestros corresponsales
DESDE BERLIN
 Telefonía submarina entre Europa y América.
 Hasta ahora todos los cables submarinos han sido telegráficos. Parece imposible construir cables telefónicos submarinos, por lo cual la telefonía intercontinental no podía ser más que inalámbrica. La transmisión por cable se halla más libre de averías y es más segura que la que se hace por radio; sobre todo asegura el secreto de la comunicación, cosa que no ocurre en la inalámbrica donde cualquiera puede sorprenderlo.
 El Dr. Georg Zapf, de Colonia, le corresponde el honor de haber vencido las dificultades que ofrecía el tendido de cables telefónicos submarinos.
 Hasta ahora se construía el cable submarino con gutapercha porque esta materia conserva, incluso en el fondo del mar, sometida a la gran presión del agua, su capacidad de aislamiento.
 Pero estos cables no son adecuados para una larga comunicación telefónica porque la gutapercha amortigua demasiado las rápidas corrientes acústicas. Por eso en los cables terrestres se hizo uso del papel seco para el aislamiento. Este no es utilizable en elemento húmedo más que a condición de recubrirlo fuertemente haciéndolo absolutamente impermeable. Esto se conseguía con una capa de plomo que no podía utilizarse en el cable submarino, porque en las grandes profundidades de la enorme presión del agua aplastaba el plomo, inutilizando, por consiguiente, el cable.
 El Dr. Zapf concibió entonces la atrévídida idea de colocar el cable aislado con papel en un conducto impermeable de metal ligero, el cual, a su vez, va recubierto de una capa de plomo para protegerle contra los efectos destructores del agua. Innumerables experimentos han demostrado que de esa manera se puede resistir la enorme presión del agua en las profundidades submarinas.
 De este modo se ha hecho técnicamente posible la comunicación entre Europa y América mediante un cable telefónico.
 Económicamente ofrece también grandes ventajas. El ingeniero K. W. Wagner, profesor de la Escuela Superior de Berlín ha hecho sobre el asunto cálculos exactos. Para la comunicación intercontinental ha señalado como el trayecto más favorable el que va desde Lisboa a San Juan de Terranova pasando por la isla de Flores, la más occidental de las Azores, y desde allí al continente americano. Para la comunicación entre América y Suramérica, la vía Cádiz-islas Canarias-islas de Cabo Verde-Fernando Noronha-Pernambuco.
 El cable se compone de cuatro hilos de cobre aislados de los que dos hacen el servicio en una dirección y los otros dos en la opuesta. La instalación del cable se hace de modo que la palabra se oye al otro lado del Océano con la misma intensidad con que se pronuncia.
 Se comprende el valor económico de este nuevo cable porque puede emplearse a la vez como teléfono y telegrafía. Nos llevaría demastado lejos explicar aquí el fundamento técnico, pero baste con decir que pueden telegrafarse por minuto tres mil letras en cada dirección, es decir, cuatro veces más que en el moderno cable telegráfico. Como en el moderno cable telegráfico, el cable se asegura la rentabilidad del nuevo cable, resulta que, sin coste, desempeña su verdadera misión.
 El tendido de estos cables sometidos a una prueba científica e industrial no es más, por lo tanto, que cuestión de tiempo.
 A. BRAUN
 Berlín, 1929.

El viaje del «Graf Zeppelin» al Polo

Madrid, 13 - 10 noche.
 El ingeniero y académico, señor Torroja, encargado de la preparación de la labor fotogramétrica para el viaje del dirigible «Graf Zeppelin» al Polo, ha manifestado que no cree exactas las noticias de la suspensión, aunque ciertamente existían dificultades por parte de las Compañías de Seguros alemanas; pero se han ofrecido ya varias compañías inglesas.
 Como se trata de una expedición científica, el Gobierno español contribuirá con 15.000 pesetas a los gastos de viaje.
 Durante la expedición descenderán algunos tripulantes a fin de hacer exploraciones en las regiones polares.
 También ha manifestado el señor Torroja, que cuando se construyan mayores aeronaves se establecerán en las regiones polares doce observatorios permanentes.
 Probablemente el viaje se verificará en la primavera próxima.

La tragedia del yate «Mary»
 Sanlúcar, 13. Los médicos han practicado la segunda autopsia al cadáver del marinero Carbó, víctima de la tragedia del yate «Mary».
 El juez ha tomado declaración al Dr. Franceschi.
 También se han llevado a cabo por el juzgado instructor del sumario, otras diligencias.
 Ha llegado el policía que se hallaba en Madrid, por considerarse necesaria su presencia en esta población.
 A fines del mes actual se celebrará un consejo de guerra relacionado con esta causa.

BARCELONA
 La princesa Eivira mejorada
 Barcelona, 13. Se encuentra muy mejorada la princesa doña Eivira.
 Los médicos le han autorizado para trasladarse a una clínica particular.
Periódico suspendido
 El gobernador ha manifestado a los periodistas, que había suspendido indefinidamente al periódico «Las Noticias», habiéndolo comunicado a la Superioridad.
 Añadió que la policía había recogido los ejemplares de los quincos.
Viajeros ilustres
 Procedente de Francia ha llegado el exministro señor Rodés.
 También ha llegado el general Cavalcanti, que viene a visitar la Exposición.
Los periodistas franceses
 Los periodistas franceses que se hallan en esta capital visitaron los palacios del Ayuntamiento y de la Diputación.
Grave accidente
 En la estación de Picamozons, el vecino de la provincia de Lérida, Juan Sibirats Vilalta, de 55 años de edad, que se dirigía a Barcelona, al intentar tomar un tren marcha, cae y se, y una de sus piernas le pasó por encima de la pierna izquierda. Tras

Ben-Hur
 admirable novela histórica de los tiempos de Jesucristo, original de Lewis Wallace, vertida al castellano por don Luis Carlos Viada y Luch.
 Ocioso es hablar del mérito literario de

Ben-Hur
 cuyo interés y amabilidad y cuyas escenas de suprema belleza han sido admiradas estos días por los almerienses, en la película cinematográfica compuesta con algunos de los más salientes episodios de la obra.
 Gracias a la autorización que hemos obtenido de la Biblioteca del Apostolado de la Prensa, puede usted adquirir gratuitamente,

Ben-Hur
 suscribiéndose a LA INDEPENDENCIA, que empezará a publicarla uno de estos días.

Vapores correos franceses
 De la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de lices y telegrafía sin hilos.

ALSIÑA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
 Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
 De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. Includo Impuestos De 2 a 10 años cumplidos un medio 267.50 ptas. Idem Idem.
 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.
 Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques son de gran lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
 Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid o Vigo.
 Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
 Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
 Para más informes: sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Alameda del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

El viaje del «Graf Zeppelin» al Polo

Madrid, 13 - 10 noche.
 El ingeniero y académico, señor Torroja, encargado de la preparación de la labor fotogramétrica para el viaje del dirigible «Graf Zeppelin» al Polo, ha manifestado que no cree exactas las noticias de la suspensión, aunque ciertamente existían dificultades por parte de las Compañías de Seguros alemanas; pero se han ofrecido ya varias compañías inglesas.
 Como se trata de una expedición científica, el Gobierno español contribuirá con 15.000 pesetas a los gastos de viaje.
 Durante la expedición descenderán algunos tripulantes a fin de hacer exploraciones en las regiones polares.
 También ha manifestado el señor Torroja, que cuando se construyan mayores aeronaves se establecerán en las regiones polares doce observatorios permanentes.
 Probablemente el viaje se verificará en la primavera próxima.

La tragedia del yate «Mary»
 Sanlúcar, 13. Los médicos han practicado la segunda autopsia al cadáver del marinero Carbó, víctima de la tragedia del yate «Mary».
 El juez ha tomado declaración al Dr. Franceschi.
 También se han llevado a cabo por el juzgado instructor del sumario, otras diligencias.
 Ha llegado el policía que se hallaba en Madrid, por considerarse necesaria su presencia en esta población.
 A fines del mes actual se celebrará un consejo de guerra relacionado con esta causa.

BARCELONA
 La princesa Eivira mejorada
 Barcelona, 13. Se encuentra muy mejorada la princesa doña Eivira.
 Los médicos le han autorizado para trasladarse a una clínica particular.
Periódico suspendido
 El gobernador ha manifestado a los periodistas, que había suspendido indefinidamente al periódico «Las Noticias», habiéndolo comunicado a la Superioridad.
 Añadió que la policía había recogido los ejemplares de los quincos.
Viajeros ilustres
 Procedente de Francia ha llegado el exministro señor Rodés.
 También ha llegado el general Cavalcanti, que viene a visitar la Exposición.
Los periodistas franceses
 Los periodistas franceses que se hallan en esta capital visitaron los palacios del Ayuntamiento y de la Diputación.
Grave accidente
 En la estación de Picamozons, el vecino de la provincia de Lérida, Juan Sibirats Vilalta, de 55 años de edad, que se dirigía a Barcelona, al intentar tomar un tren marcha, cae y se, y una de sus piernas le pasó por encima de la pierna izquierda. Tras

Ben-Hur
 admirable novela histórica de los tiempos de Jesucristo, original de Lewis Wallace, vertida al castellano por don Luis Carlos Viada y Luch.
 Ocioso es hablar del mérito literario de

Ben-Hur
 cuyo interés y amabilidad y cuyas escenas de suprema belleza han sido admiradas estos días por los almerienses, en la película cinematográfica compuesta con algunos de los más salientes episodios de la obra.
 Gracias a la autorización que hemos obtenido de la Biblioteca del Apostolado de la Prensa, puede usted adquirir gratuitamente,

Ben-Hur
 suscribiéndose a LA INDEPENDENCIA, que empezará a publicarla uno de estos días.

Vapores correos franceses
 De la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de lices y telegrafía sin hilos.

ALSIÑA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
 Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
 De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. Includo Impuestos De 2 a 10 años cumplidos un medio 267.50 ptas. Idem Idem.
 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.
 Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques son de gran lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
 Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid o Vigo.
 Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
 Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
 Para más informes: sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Alameda del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

El viaje del «Graf Zeppelin» al Polo

Madrid, 13 - 10 noche.
 El ingeniero y académico, señor Torroja, encargado de la preparación de la labor fotogramétrica para el viaje del dirigible «Graf Zeppelin» al Polo, ha manifestado que no cree exactas las noticias de la suspensión, aunque ciertamente existían dificultades por parte de las Compañías de Seguros alemanas; pero se han ofrecido ya varias compañías inglesas.
 Como se trata de una expedición científica, el Gobierno español contribuirá con 15.000 pesetas a los gastos de viaje.
 Durante la expedición descenderán algunos tripulantes a fin de hacer exploraciones en las regiones polares.
 También ha manifestado el señor Torroja, que cuando se construyan mayores aeronaves se establecerán en las regiones polares doce observatorios permanentes.
 Probablemente el viaje se verificará en la primavera próxima.

La tragedia del yate «Mary»
 Sanlúcar, 13. Los médicos han practicado la segunda autopsia al cadáver del marinero Carbó, víctima de la tragedia del yate «Mary».
 El juez ha tomado declaración al Dr. Franceschi.
 También se han llevado a cabo por el juzgado instructor del sumario, otras diligencias.
 Ha llegado el policía que se hallaba en Madrid, por considerarse necesaria su presencia en esta población.
 A fines del mes actual se celebrará un consejo de guerra relacionado con esta causa.

BARCELONA
 La princesa Eivira mejorada
 Barcelona, 13. Se encuentra muy mejorada la princesa doña Eivira.
 Los médicos le han autorizado para trasladarse a una clínica particular.
Periódico suspendido
 El gobernador ha manifestado a los periodistas, que había suspendido indefinidamente al periódico «Las Noticias», habiéndolo comunicado a la Superioridad.
 Añadió que la policía había recogido los ejemplares de los quincos.
Viajeros ilustres
 Procedente de Francia ha llegado el exministro señor Rodés.
 También ha llegado el general Cavalcanti, que viene a visitar la Exposición.
Los periodistas franceses
 Los periodistas franceses que se hallan en esta capital visitaron los palacios del Ayuntamiento y de la Diputación.
Grave accidente
 En la estación de Picamozons, el vecino de la provincia de Lérida, Juan Sibirats Vilalta, de 55 años de edad, que se dirigía a Barcelona, al intentar tomar un tren marcha, cae y se, y una de sus piernas le pasó por encima de la pierna izquierda. Tras

Ben-Hur
 admirable novela histórica de los tiempos de Jesucristo, original de Lewis Wallace, vertida al castellano por don Luis Carlos Viada y Luch.
 Ocioso es hablar del mérito literario de

Ben-Hur
 cuyo interés y amabilidad y cuyas escenas de suprema belleza han sido admiradas estos días por los almerienses, en la película cinematográfica compuesta con algunos de los más salientes episodios de la obra.
 Gracias a la autorización que hemos obtenido de la Biblioteca del Apostolado de la Prensa, puede usted adquirir gratuitamente,

Ben-Hur
 suscribiéndose a LA INDEPENDENCIA, que empezará a publicarla uno de estos días.

Vapores correos franceses
 De la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de lices y telegrafía sin hilos.

ALSIÑA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
 Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
 De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. Includo Impuestos De 2 a 10 años cumplidos un medio 267.50 ptas. Idem Idem.
 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.
 Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques son de gran lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
 Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid o Vigo.
 Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
 Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
 Para más informes: sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Alameda del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

El viaje del «Graf Zeppelin» al Polo

Madrid, 13 - 10 noche.
 El ingeniero y académico, señor Torroja, encargado de la preparación de la labor fotogramétrica para el viaje del dirigible «Graf Zeppelin» al Polo, ha manifestado que no cree exactas las noticias de la suspensión, aunque ciertamente existían dificultades por parte de las Compañías de Seguros alemanas; pero se han ofrecido ya varias compañías inglesas.
 Como se trata de una expedición científica, el Gobierno español contribuirá con 15.000 pesetas a los gastos de viaje.
 Durante la expedición descenderán algunos tripulantes a fin de hacer exploraciones en las regiones polares.
 También ha manifestado el señor Torroja, que cuando se construyan mayores aeronaves se establecerán en las regiones polares doce observatorios permanentes.
 Probablemente el viaje se verificará en la primavera próxima.

La tragedia del yate «Mary»
 Sanlúcar, 13. Los médicos han practicado la segunda autopsia al cadáver del marinero Carbó, víctima de la tragedia del yate «Mary».
 El juez ha tomado declaración al Dr. Franceschi.
 También se han llevado a cabo por el juzgado instructor del sumario, otras diligencias.
 Ha llegado el policía que se hallaba en Madrid, por considerarse necesaria su presencia en esta población.
 A fines del mes actual se celebrará un consejo de guerra relacionado con esta causa.

BARCELONA
 La princesa Eivira mejorada
 Barcelona, 13. Se encuentra muy mejorada la princesa doña Eivira.
 Los médicos le han autorizado para trasladarse a una clínica particular.
Periódico suspendido
 El gobernador ha manifestado a los periodistas, que había suspendido indefinidamente al periódico «Las Noticias», habiéndolo comunicado a la Superioridad.
 Añadió que la policía había recogido los ejemplares de los quincos.
Viajeros ilustres
 Procedente de Francia ha llegado el exministro señor Rodés.
 También ha llegado el general Cavalcanti, que viene a visitar la Exposición.
Los periodistas franceses
 Los periodistas franceses que se hallan en esta capital visitaron los palacios del Ayuntamiento y de la Diputación.
Grave accidente
 En la estación de Picamozons, el vecino de la provincia de Lérida, Juan Sibirats Vilalta, de 55 años de edad, que se dirigía a Barcelona, al intentar tomar un tren marcha, cae y se, y una de sus piernas le pasó por encima de la pierna izquierda. Tras

Ben-Hur
 admirable novela histórica de los tiempos de Jesucristo, original de Lewis Wallace, vertida al castellano por don Luis Carlos Viada y Luch.
 Ocioso es hablar del mérito literario de

Ben-Hur
 cuyo interés y amabilidad y cuyas escenas de suprema belleza han sido admiradas estos días por los almerienses, en la película cinematográfica compuesta con algunos de los más salientes episodios de la obra.
 Gracias a la autorización que hemos obtenido de la Biblioteca del Apostolado de la Prensa, puede usted adquirir

Letras femeninas

Pensemos un poco...

Había yo ido a visitar a una señora amiga, cuya casa es casa de precio y situada en una calle céntrica de Madrid. Al entrar en el portal, vi que una criada que bajaba de un piso preguntaba a la portera, como se guían sus...

querían para ellos lo que quieren y toleran para los demás, y ordenarían al arquitecto y al maestro de obras que aún a trueque de que la finca rentase unas pocas más...

Volviendo a lo de las porterías como son tantas y tantas las que no poseen para vivienda de los porteros sino una o dos habitaciones pequeñas, sin luz, sin más ventilación que la de la portería...

En la Real y Pontificia Universidad de Santo Tomás, de Manila, secular institución regida por PP. dominicos, se han matriculado para el curso académico 1929-1930, los siguientes alumnos:

No hay necesidad de que hagamos salvidad a gusa con respecto a nuevas intenciones. Y por demás sabe el lector que se cifran las mismas en una colaboración en el bien social que los actuales gobernantes ni en emprendido...

El problema social se concatena en los aspectos más graves con lesión visible de nuestros sentimientos religiosos. Porque, mientras surgen las tabernas y no se construyen templos católicos, las capillas protestantes van extendiendo su radio de acción...

MARIANO S. DE ENCISO
Estadística elocuente
La Universidad de Sto. Tomás, de Manila

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

Sanatorio Quirúrgico de Nra. Señora del Pilar
DOCTOR MONROY
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
La salud por las plantas
Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON

Se venden Tonzales para vino y vinagre varias cabidas y estrado. Para informes, J. Cumella Mínero, 5.

CONTRA EL Piojo Rojo
DE LOS NARANJOS
Insecticida Serrano
Unicos depositarios
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Establecimientos benéficos
Servicios médicos
En el Hospital
Guardia para hoy: Médico, don José Esteban Navarro; practicante, don Juan de Haro.

Depositarlo para Almería y su provincia, EUGENIO DE BUSTOS. Centro de especialidades y droguería al por mayor. Almacén de artículos fotográficos. Calle de Granada, 35 y 37. Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA-MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Se vende Una partida maderada: eucalipto, mora, acacia y otras clases. Para informes, Joaquín Cumella, Mínero, 5.
ENCARNACIÓN GARCÍA
PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA
Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha
Dr. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6
PASO DEL PRÍNCIPE, 75, 2º PL.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

Carta Pastoral del Ilmo. Sr. Obispo de Almería

Nuestro futuro destino.—La oración y sufragios por las Almas benditas del Purgatorio

esta manera, por las oraciones de muchos y meditante estos mis ruegos y confesiones, alcanzará mi madre lo que con tanto encarnamiento pidió; reinar eternamente con Cristo.

merezcan estar privados para siempre de la felicidad eterna. La misma filosofía pagana, penetrando en estas recordaciones, hubo de admitir un lugar de expiación donde quedan detenidas las almas por tiempo limitado.

que hay otras a las cuales no alcanza el perdón ni en este siglo ni en el vendider, como lo es la palabra injuriosa contra el Espíritu Santo. Las condenables en el otro mundo indican la existencia de un lugar expiatorio o de donde el deudor no ha de salir hasta haber satisfecho toda su deuda.

petidos golpes, dados sin cesar con el hacha cortante de la mortificación; pulmentar debemos la peña escabrosa del espíritu para que sea inmediatamente colocada en el Templo de Dios vivo; nos libramos así de aquél padecer que se somete a las almas la acción divina, y cuya intensidad correbrir no podemos.

del Arquitecto divino. Permanecerán allí hasta que sea escuchado el «venit, benedict», «venid a mi reino, pues acabáis de satisfacer plenamente la deuda contraída por la comisión de faltas condonables; aplacado queda mi enojo, limpias están vuestras vestiduras, admitidos por do yo a mi mesa y recibidos como a espeso as mías por toda la eternidad».

su voluntad que es la de un Señor tan bueno? No os echéis en brazos de una falsa confianza, diciendo: «A la hora de la muerte haré una buena confesión, ganaré luego una indulgencia plenaria; e este modo, en aquellos últimos instantes de mi vida me encontraré libre de todas las culpas, y así es como alcanzaré la salvación eterna.»

(Continuará)

Heridas, Quemaduras, Llagas, Sabañones, etc.

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO "JELL". Evita contagios exteriores...

NOTICIAS

Peligro. La diarrea. Siempre que los niños sufran de diarrea u otro trastorno digestivo, dadles el Caldo de Cereales NATURA VIGOR del Dr. Felp...

De expropiaciones. Se ha remitido para su publicación en el periódico oficial un edicto en el que se relacionan los propietarios de fincas interesadas en la expropiación de terrenos para la construcción de un aparcadero de mineral en el término de Gérgal.

Hemoglobina líquida Dr. Grau. Es el más eficaz en las convalecencias y escrofulismo. Invitación. La CASA FORNIELES invita a usted para que vea las grandes NOVEDADES recibidas en todos los artículos para la presente temporada.

Mosto Natura. Es el zumo de uva prefiendo para sanos y enfermos. Venta en comestibles y farmacias. Malos tratos y amenazas. José Jiménez Hernández denunció en la Comisaría de Vigilancia a un individuo por hacerle objeto de malos tratos y amenazas.

Carmen Espinar MODISTA

Plaza de Vivas Pérez, 1, pral. (antes Bermúdez)

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS. Vapor español «Rio Tajo», de Valencia, con carga general y pasajeros. Idem «Isla de Tenerife», de Cartagena, con idem idem. Idem «Amboto Mendis», de Alicante, con idem idem. Pañibot «Ascención de la Peña», de Motril, en lastre.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. JUEVES. Santos Josafat, Hipacio, obs.; Sergio, pb. y Vital, mrs.; Clementino, Teodoro y Filomena, mrs.; y Lorenzo, ob.

Jubileo Circular. Hoy en San Sebastián. Mañana, en el Sagrado Corazón. Se manifiesta a las ocho. La Misa mayor a las nueve, a las once y a media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

La Medalla Milagrosa. Esta Asociación mariana está celebrando en la Parroquia de San Sebastián una solemne novena, para conmemorar la Manifestación de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunidad general con acompañamiento de Armonium.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera. Causa núm. 14 del año 1922 del Juzgado de la Audiencia por el delito de lesiones.

Los juicios de ayer. En la Sala segunda se suspendió ayer la vista de la causa señalada por el delito de inhumación ilegal, por incomparecencia de la procesada.

La Sala primera ha dictado sentencia condenando a José Muñoz Roca (s) Churricho como autor de un delito de desacato a los agentes de la autoridad, a la pena de un año de prisión y mil pesetas de multa.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveva, a las 7.45. Estación H. Oveva para Almería, a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15.15. Cuevas para Almería a las 5.30. Almería para Canjáyer, a las 15. Canjáyer para Almería, a las 15.7. Almería para Huércijes, a las 15. Huércijes para Almería, a las 15.7. Almería para Lubrín, a las 15.45. Lubrín para Almería, a las 15.7. Turre para Estación H. Oveva, a las 8.30. Estación H. Oveva para Turre, a las 16.10. Almería para Fondón, a las 16.30. Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las 7.30. Berja para Almería, a las 16.30. Almería para Adra, a las 16.30. Adra para Almería, a las 7.30. Almería para Málaga, a las 7.30. Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 15.30. Albox para Almería, a las 6.30. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 15.45. Berja para Granada, a las 7. Granada para Berja, a las siete.

Compagnie Générale Transatlantique. Línea directa a Nueva York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 28 de Octubre Vapor LA BOURDONNAIS ROUSSILLO. 18 de Noviembre LA BOURDONNAIS. 30 de Noviembre LA BOURDONNAIS.

PASTILLAS MORELLO. TOS BRONQUITIS, CATARROS, ASMA, etc. La verdadera medicación balsámica la encontrará con el uso de las PASTILLAS MORELLO. ¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos...

Compañía Trasatlántica de Barcelona. Vapores Correos Españoles. Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón.

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). Viajeros de primera y tercera clase. Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Don ... suscrito en calle ... núm. ... provincia de ... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica de la naturalista, que envencenan las almas y corrompen los cuerpos.

LA INDEPENDENCIA. Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00. Extranjero un trimestre. 12'00. Número del día. 8'10. Número atrasado. 6'20.

CALLOS. DUREZAS Y VERRUGAS. cura rápida e infaliblemente con Pomada IRIS. UNA peseta cada un Frasco y Drog. -Drog. Vén. de Vivas Pérez.

Contadores PARA AGUA MARCA "PAVIRA" a 50 Pts. LECTURA HORIZONTAL A UN SOLO REGIÓN. VALVULA PATENTADA DE GRAN CONSISTENCIA PARA LAS AGUAS DE ALMERIA. Gran garantía.

Administración de Correos. Horas de Servicio con el público. Lista (Poste Restante). De 9 a 1 de 14 a 15. Apartados (oficial y particular). De 9 a 10.30, de 14 a 15, y de 19 a 20.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. (Baillly-Baillière - Riera). es en nueva edición ha sido aumentada a 4 TOMOS. Más de tres millones de datos. 54 MAPAS EN COLORES. DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA.

"La Independencia" puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24. MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

men, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulvar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 2.

Medicamento de Familias. Hay intoxicaciones que ocasionan en el hombre los peores efectos de esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la mejor medicina de familia como insustituible.